







Консультация для родителей 
«Солёное тесто-это здорово!!!»













Средняя группа «Солнышко»

Солёное тесто –это здорово!!! Вы спросите почему? Давайте начнем с  того, что сначала попробуем понять, что же такое тесто пластика?
Тестопластика –это искусство создания объёмных и рельефных изделий из теста –соленого ,заварного, сдобного. В наши дни становиться необычайно популярно старинное искусство лепки из  соленого теста. Мука и соль, это природные продукты ,экологически чистые и безопасные для здоровья человека. При их соединении получается чудесный материал, который легко превращается в чудесные картины и различные фигурки-мукосольки!
Этот вид художественного промысла в своей основе настолько древний, что уходит корнями в глубокую старину. Ещё древние инки лепили из теста фигуры культовых животных и приносили их в жертву богам. В Китае искусники делали из теста марионеток для кукольных спектаклей и других развлечений.  У земледельческих народов  скульптурки из теста  использовались во  время проведения религиозных обрядов , и конечно же для украшения дома во время праздников.
В наши дни искусство тестопластики  возрождается ,совершенствуются рецепты солёного теста ,обогащается художественная техника ,усложняются образы, расширяется сфера применения созданных изделий. Почему же тестопластика получила такое признание в искусстве ,культуре и образовании? Этот вид рукоделия не требует больших финансовых затрат ,доступен абсолютно всем. Всё  что может понадобится для работы ,можно найти дома-разделочную доску, чесночницу, чайное ситечко, расчёску, зубочистку и другие самые обычные предметы.
Солёное тесто –идеальный материал для лепки с детьми дошкольного и младшего школьного возраста, ведь он является 100 % натуральным продуктом. Малыши стремятся все попробовать на вкус . С солёным тестом –это не будет проблемой! Оно просто невкусное!  И даже если ребёнок съест кусочек-это не нанесет ему никакого вреда!  Кроме того, занятия соленым тестом прекрасно способствуют развитию мелкой моторики!!! А ведь это так важно в детском возрасте!!! Уровень развития мелкой моторики рук - один из показателей интеллектуальной готовности к школьному обучению. Обычно ребенок, имеющий высокий уровень развития мелкой моторики, умеет логически рассуждать, у него достаточно развиты память, внимание и связанная речь.
 С тестом справится любой ребенок, при правильном приготовлении теста оно не пачкает руки. Как усложнение к работе можно сделать тесто цветным, работать с ним также просто, как и с обычным, лишь с тем исключением, что нужно выбирать цвет для будущей композиции и не особенно усердствовать при смешивании цветов, может получиться серо-коричневый оттенок. Хотя и это не проблема, ведь после обжига тесто легко можно разукрасить гуашевыми красками.
Ниже я приведу несколько рецептов приготовления солёного теста и примеры того, что можно слепить из теста вместе с детьми. Поверьте, занимаясь с ребёнком лепкой из теста, вы не только проведёте время с ребёнком, но и сами получите огромное удовольствие!!!

Рецепт   «Простой»   Смешайте  200г муки ,200 г соли,125 гр воды ,добавьте ст. ложку растительного масла  и хорошо вымешайте мягкое элластичное тесто.
Рецепт «Рельефный»  Для рельефных картин , израсцов и плиток  смешайте 200 гр муки ,400 г соли и 2 ложки обойного клея.
Рецепт «Надёжный» Смешайте 2 стакана муки ,1 стакан мелкой соли,0,5 стакана крахмала, добавьте 1 ст. холодной воды  и 3 ст. ложки растительного масла. Очень хорошо вымесите тесто ,положите в пакет и уберите в холодильник на полчаса.
  Как получить цветное тесто.   Разделите его на кусочки ,скатайте в шарики и сделайте в них углубления .Добавьте в каждый шарик краситель-густую пищевую или жидкую темперную краску. Можно подкрасить воду анилиновыми красителями, а затем добавить ее в сухую смесь.  Каждый шарик нужно размять до получения однородного цвета. Если же вы хотите раскрасить картины красками, сначала нанесите на них слой грунтовки из белой масляной краски  или смеси гуаши с клеем ПВА.
Сушка и хранение изделий из солёного теста.  Хранить солёное тесто лучше всего в пластиковом контейнере с крышкой. Вылепленные изделия сушат 3-5 дней на открытом воздухе  или 4-5 часов в духовке  при температуре 90-100градусов. Длительность сушки зависит от толщины слоя солёного теста (поэтому в середину фигурок лучше всего помещать комочки фольги)
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